

**PROTOKÓŁ Z OBRAD
XXXII NADZWYCZAJNEJ SESJI RADY GMINY STRZELCE
VIII KADENCJI
odbytych w dniu 12.08.2021 r.
godz. 14.07 – 15.30**

p. Przewodnicząca otworzyła obrady XXXII nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Strzelce, powitała przybyłych na sesję Radnych, p. Wójta, p. Sołtysów, p. Sekretarz, p. Skarbnik, p. Mecenas, oraz mieszkańców Gminy Strzelce.

Na podstawie listy obecności p. Przewodnicząca poinformowała, że sesja została zwołana prawidłowo, stwierdzono obecność **12** radnych. Nieobecny: p. Ciesielski, p. Lewandowski, p. Morawski.

Wymóg kworum został spełniony.

W związku z powyższym obrady i podejmowane uchwały są prawomocne – brak uwag w tym zakresie. Lista obecności radnych stanowi **zał. nr 1** do protokołu. Lista obecności sołtysów stanowi **zał. nr 2** do protokołu. Wniosek w sprawie zwołania sesji stanowi **zał. nr 3** do protokołu.

Ad. 2. Przedstawienie porządku obrad.

PORZĄDEK OBRAD:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie kworum.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z XXXI sesji Rady Gminy Strzelce.
4. Sprawozdanie Przewodniczącej Rady Gminy z działalności międzysesyjnej.
5. Wybór Komisji Uchwał i Wniosków.
6. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia średniej ceny jednostkowej paliwa na rok szkolny 2021/2022 w gminie Strzelce.
7. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wzoru wniosku o przyznanie dodatku mieszkaniowego oraz wzoru deklaracji o dochodach.
8. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wzoru wniosku o przyznanie dodatku energetycznego.
9. Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmian budżetu gminy na 2021 rok.
10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXVII/161/20 Rady Gminy Strzelce z dnia 29 grudnia 2020 roku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strzelce na lata 2021-2034.
11. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności międzysesyjnej.
12. Wolne wnioski i informacje.
13. Zamknięcie sesji.

Przystąpiono do głosowania za porządkiem obrad. Porządek obrad przyjęto:

12 głosami za, wstrzymało się od głosowania – 0, przeciw – 0.

Wynik głosowania stanowi **zał. nr 4** do protokołu.

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z XXXI sesji Rady Gminy Strzelce.

Brak uwag do protokołu.

Ad. 4. Sprawozdanie Przewodniczącej Rady Gminy z działalności międzysesyjnej.

p. Przewodnicząca przedstawiła działania podejmowane w okresie międzysesyjnym.
p. Przewodnicząca zwróciła się do sołtysów z propozycją o zapraszanie na zebrania wiejskie reprezentanta Rady Gminy – czyli Przewodniczącej Rady Gminy, obecność na zebraniu wiejskim ma służyć poznaniu mieszkańców oraz sukcesów, problemów danego sołectwa.

Ad. 5. Wybór Komisji Uchwał i Wniosków.

Podano następujące kandydatury:

1. p. Purchalak - wyraził zgodę na pracę w komisji - członek
2. p. Szablewska - wyraziła zgodę na pracę w komisji - przewodnicząca
3. p. Dąbrowski - wyraził zgodę na pracę w komisji - członek

Komisję Uchwał i Wniosków w wyżej wymienionym składzie wybrano:

12 głosami za, wstrzymało się od głosowania – 0, przeciw – 0.

Wynik głosowania stanowi zał. nr 5 do protokołu.

Ad. 6. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia średniej ceny jednostkowej paliwa na rok szkolny 2021/2022 w gminie Strzelce.

Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków odczytała projekt uchwały. Przystąpiono do głosowania. Uchwała została podjęta:

12 głosami za, wstrzymało się od głosowania – 0, przeciw – 0.

Wynik głosowania stanowi zał. nr 6 do protokołu

Uchwała stanowi zał. nr 7 do protokołu.

Ad. 7. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wzoru wniosku o przyznanie dodatku mieszkaniowego oraz wzoru deklaracji o dochodach.

Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków odczytała projekt uchwały. Przystąpiono do głosowania. Uchwała została podjęta:

12 głosami za, wstrzymało się od głosowania – 0, przeciw – 0.

Wynik głosowania stanowi zał. nr 8 do protokołu

Uchwała stanowi zał. nr 9 do protokołu.

Ad. 8. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wzoru wniosku o przyznanie dodatku energetycznego.

p. Mecenas poinformowała, że w uzasadnieniu do projektu uchwały została poprawiona numeracja Dziennika Ustaw.

p. Sobczyk „w punkcie 3 jest takie zdanie: *zryczałtowany* dodatek energetyczny przysługuje odbiorcy wrażliwemu energii elektrycznej, to Ci niewrażliwi nie dostaną?”.

p. Mecenas wyjaśniła definicję odbiorcy wrażliwego.

Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków odczytała projekt uchwały. Przystąpiono do głosowania. Uchwała została podjęta:

12 głosami za, wstrzymało się od głosowania – 0, przeciw – 0.

Wynik głosowania stanowi **zał. nr 10** do protokołu

Uchwała stanowi **zał. nr 11** do protokołu.

Ad. 9. Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmian budżetu gminy na 2021 rok.

p. Przewodnicząca poprosiła o pytania do punktu 9.

p. Sobczyk stwierdził, że miałby pytania gdyby wcześniej otrzymał projekt uchwały, poprosił

p. Skarbnik o informację.

p. Skarbnik wyjaśniła z czego wyniknęło opóźnienie w przekazaniu uchwał, ponadto przedstawiła zmiany w budżecie.

p. Szablewska - poprosiła o informację na temat utworzenia strefy TEQ na którą zostało przeznaczone 30 000,00 zł.

p. Skarbnik wyjaśniła, że jest to nowa dyscyplina sportowa, w ramach tego zadania zostaną zakupione stoły, wszystkie gminy dołączają do tego zadania, powiat będzie zabezpieczał trenera, koordynatora.

p. Peda zapytał, czy jest już znana lokalizacja tego sprzętu.

p. Wójt w odpowiedzi podał następujące lokalizacje: okolicę stołówki szkolnej, teren przy szkole lub GOK. Dodał, że jest to temat do przemyślenia.

p. Peda stwierdził, że ewentualną lokalizację koło szkoły należy przemyśleć, ponieważ dzieją się tam dziwne rzeczy.

Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków odczytała projekt uchwały. Przystąpiono do głosowania. Uchwała została podjęta:

10 głosami za, wstrzymało się od głosowania – 2, przeciw – 0.

1. p. Nowak

2. p. Przewodnicząca

Wynik głosowania stanowi **zał. nr 12** do protokołu

Uchwała stanowi **zał. nr 13** do protokołu.

Ad. 10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXVII/161/20 Rady Gminy Strzelce z dnia 29 grudnia 2020 roku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strzelce na lata 2021-2034.

p. Andrzejewski poprosił *p. Skarbnik* o wyjaśnienie co jest powodem zmiany.

p. Skarbnik udzieliła wyjaśnień, dodała, że zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej są ściśle związane ze zmianami w budżecie.

Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków odczytała projekt uchwały. Przystąpiono do głosowania.

Uchwała została podjęta:

10 głosami za,

wstrzymało się od głosowania – 2,

przeciw – 0.

1. p. Nowak

2. p. Przewodnicząca

Wynik głosowania stanowi **zał. nr 14** do protokołu

Uchwała stanowi **zał. nr 15** do protokołu.

Ad. 11. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności międzysesyjnej.

p. Wójt przedstawił działania podejmowane w okresie międzysesyjnym.

p. Wójt poinformował, że istnieje duży problem z odprowadzaniem wody w gminie po opadach deszczu, przedstawił zadania, na które zostały przyznane dofinansowania.

p. Wójt poprosił o pozostanie w Sali konferencyjnej po sesji celem omówienia spraw związanych z dożynkami.

p. Wójt zaprosił na dożynki mieszkańców Gminy Strzelce oraz wszystkich, którzy chcą brać udział w tym wydarzeniu, przypomniał, że 14 sierpnia w sobotę pod patronatem Ministra Obrony Narodowej będzie organizowany piknik militarny pt. „Zostań żołnierzem Rzeczypospolitej Polskiej”.

Ad. 12. Wolne wnioski i informacje.

p. Kamiński poruszył temat przejęcia oczyszczalni ścieków przez gminę, w imieniu mieszkańców zapytał jaka będzie stawka za ścieki, stwierdził, że opłata ta powinna być przyjmowana ryczałtowo, ponieważ kwoty te będą dość wysokie.

p. Kamiński poprosił aby na kolejną sesję przygotować informację dotyczącą kosztów utrzymania budynków komunalnych oraz kwot czynszów jakie płacą mieszkańcy tych budynków.

p. Kamiński zaproponował również, aby na kolejną sesję przygotować projekt uchwały dotyczący zmiany stawki opłaty za metr kwadratowy.

p. Kamiński poinformował, że dwa miesiące temu zgłaszał do referatu potrzebę wycinki krzaków, które rosną przy drodze krajowej nr 60 (*wyjazd z Koziej Góry*, po prawej stronie koło szkoły w ogródku szkolnym – śliwki). Informację tą przekazali kierowcy autobusu w okresie nauki szkolnej, krzaki bardzo zasłaniają widoczność od strony Gostynina. Nic w tym temacie nie było robione „część krzaków, które były np. przy wjeździe od strony Muchnic sam usunąłem, tutaj akurat w tym przypadku widzę, że nic się nie dzieje”.

p. Wójt w odpowiedzi poinformował, że różnica w opłatach będzie groszowa, opłaty za ścieki nie wzrosną drastycznie, utrzymają się na takim poziomie na jakim są, sprawa wycięcia krzaków. zostanie przekazana referatowi gospodarki komunalnej.

p. Kamiński opuścił obrady sesji – **stan radnych 11.**

p. Peda złożył formalny wniosek dotyczący umożliwienia obecności przedstawiciela Rady Gminy na zebraniach wiejskich, poprosił o przegłosowanie, zapytał czy w związku z przetargiem na budowę świetlicy w miejscowości Zaranna, zmieścimy się w kwocie dofinansowania, którą otrzymaliśmy.

p. Peda zapytał również czy wiadomo coś o przydomowych oczyszczalniach ścieków, ponieważ krążą opinie, że jest drogo.

p. Wójt odniósł się do propozycji *p. Pedy* dotyczącej przegłosowania wniosku w sprawie obecności przedstawiciela Rady Gminy na zebraniach wiejskich, poprosił *p. Mecenas* o zabranie głosu w tej sprawie.

p. Mecenas poinformowała, że wniosek *p. Pedy* nie ma podstawy prawnej i powinien zostać rozpatrzony negatywnie.

p. Purchalak stwierdził, że dobrą praktyką jest, że każdy radny uczestniczy w zebraniu sołeckim, więc jest przedstawiciel Rady Gminy.

p. Nowak zabrał głos w powyższej sprawie, *p. Nowak* poprosił, żeby informować radnych o wydarzeniach kulturalnych, które będą odbywać się w Gminie Strzelce.

p. Andrzejewski wypowiedział się na temat obecności na zebraniach sołeckich, zapytał czy rozpoczęły się remonty dróg, czy się zakończyły, które drogi będą remontowane.

p. Wójt poinformował, że 2 tygodnie temu były naprawiane ubytki na terenie Gminy Strzelce na drogach gminnych i powiatowych, została jeszcze droga w Muchnicach, tam doszło do podmycia mostu przez rzekę, która przepływa przez gminę Strzelce. (...) „została wykonana droga w miejscowości Niedrzew, z funduszu sołeckiego jest wykonywana droga w Aleksandrowie, w dniu jutrzejszym, o ile dzisiaj zostanie skończona, przechodzi firma na drogę do Niedrzewia w kierunku MOPu. (...) Z tego co wiem to ma być jutro, w przyszłym tygodniu z funduszu sołeckiego będzie robiona droga u *p. Sołtysa Pietrkiewicza* w Woli Raciborowskiej z naszego materiału”.

p. Śliwicki poruszył temat wycinki topoli rozpoczętej przez powiat, rosnących przy drodze powiatowej przebiegającej przez Wolę Raciborowską w kierunku Wieszczyca do Strzelca, zauważył, że zostały tam jeszcze drzewa, które stwarzają zagrożenie dla mieszkańców oraz dzieci. Poprosił o wystosowanie pisma do powiatu.

p. Wójt w odpowiedzi stwierdził, że można wystać pismo, jednak posiada wiedzę na ten temat. Poinformował, że dokończenie tego zadania to październik tego roku. Dodał, że jeśli istnieje zagrożenie zdrowia lub życia, należy się tym zająć i można zgłosić do straży, powiatu do wydziału drogownictwa.

p. Andrzejewski poruszył problem drogi w Sójkach, gdzie było robione wytyczenie geodezyjne, po wodociągu, stwierdził, że ciężko tam przejechać ciągnikiem i najlepiej żeby zająć się tematem na bieżąco.

p. Jankowski zabrał głos w sprawie dróg.

p. Wójt udzielił odpowiedzi w sprawie remontu dróg powiatowych, dodał, że nie mamy mocy sprawczej, żeby nadzorować prace wykonawcy, który pracuje na rzecz powiatu. Stwierdził, że naprawa naszych dróg została dobrze wykonana.

p. Jankowski zabrał głos.

Dyskusja w sprawie pojazdów poruszających się po drodze w miejscowości Sójki

p. Szablewska zapytała jak wyglądają prace w kwestii dobudowy szkoły, czy inwestor zdąży z oddaniem sal, co będzie 1 września, jak to będzie wszystko wyglądało.

p. Wójt udzielił odpowiedzi, dodał, że wykonawca jest zobligowany umową i wszystkie jej zapisy będą egzekwowane, każdy dzień zwłoki grozi karą 0,5% dziennie. Wyposażenie jest dostarczone do szkoły, do stołówki przysłała część wyposażenia i będzie ona uzupełniana. Największe zagrożenie stanowią prace budowlane. Ponadto *p. Wójt* stwierdził, że do 1 września firma nie zdąży wykonać wszystkich prac.

p. Nowak przypomniał temat rowu w miejscowości Wieszczyce.

p. Wójt poinformował, że prace zostały rozpoczęte.

Dyskusja.

p. Dąbrowski zapytał czy jest jakaś firma, która zajmuje się wykonywaniem prac serwisowych przydomowych oczyszczalni ścieków po gwarancji.

p. Wójt poinformował, że takie prace wykonuje firma SADEKO.

p. Jankowski zabrał głos.

p. Przewodnicząca zapytała:

- jak wygląda sytuacja zakupu mebli do sal przedszkolnych, które miały zostać zakupione przez urząd.

- czy Pani Kaczmarek złożyła jakąś ofertę na meble i jaki byłby koszt ich zakupu.

p. Wójt poinformował, że p. Kaczmarek zrobiła rozpoznanie, koszt mebli wyniósłby 40 000,00 zł – 50 000,00 zł, jest to poważny wydatek, który należy zaplanować w budżecie w przyszłym roku, na razie będą służyły te meble, które są.

p. Dziańkowski poruszył problem wypadków na autostradzie.

Dyskusja.

p. Wójt zabrał głos.

p. Peda zapytał co z zadaniem z funduszu sołeckiego, który był przeznaczony na wykonanie dokumentacji.

p. Wójt w odpowiedzi poinformował, że zaplanowano tą drogę przez ZGRK do wykonania, w tym roku zostanie zrobiona dokumentacja na tą drogę. To co jest zamierzone w funduszach sołeckich będzie wykonywane.

p. Przewodnicząca zabrała głos w sprawie udziału przedstawiciela Rady Gminy na zebraniach wiejskich.

Ad. 13. Zamknięcie sesji.

p. Przewodnicząca zamknęła obrady XXXII nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Strzelce.

Protokolant: Monika Kujawa

INTEGRALNĄ CZĘŚĆ PROTOKOŁU STANOWI NAGRANIE Z OBRAD XXXII NADZWYCAJNEJ SESJI RADY GMINY STRZELCE, KTÓRE JEST DOSTĘPNE W BIURZE RADY.

PRZEWODNICZĄCA
RADY
Teresa Sobczyk